

## 2021年高考历史一轮复习第27讲《古代中国经济的基本结构与特点》

### 单选题

#### 1. 单选题

“草市迎江货，津桥税海商”记录了唐朝民间商贸的景况。下列项中对其解读错误的是（ ）

- A. 草市的作用已十分显著      B. 草市逐渐成为相对集中的地方商业中心      C. 草市已成为海外贸易的重要形式      D. 草市大多集中在水运方便的地方

#### 2. 单选题

明朝嘉靖年间，山西武城县县令鉴于该县“集日寡而旷多”，每逢集日，便组织“歌舞剧戏之徒，各呈其技于要街”，结果“众且观且市，远近毕至，喧声沸腾……粟米丝麻布帛，禽而鸡鹜，兽而牛羊，食而鱼肉果蔬，与夫南北水陆之产，可以供民生所需者，错然填街溢巷”。从史料可知，当时武城县（ ）

- A. 农村集市贸易从无到有      B. 文化与商业结合活跃经济      C. 居民日常文化活动丰富      D. 乡村城镇化发展比较迅速

#### 3. 单选题

研究表明，明代大商人的资本一般为白银数十万两，多者上百万两。到清代中期，大商人的资本一般在一百万两以上，甚至多达千万两。这表明清代中期（ ）

- A. 商人的地位发生根本性改变      B. 重农抑商政策明显松弛      C. 商业活动的规模进一步扩大      D. 白银开始成为流通货币

#### 4. 单选题

如图为《明代地契》，它的出现导致租佃制下的农民发生了很大变化，这些变化不包括（ ）



- A. 生产关系的重要调整      B. 在选择雇主方面有更大自主权      C. 和商品经济发生关系      D. 雇佣关系取代了租佃关系

#### 5. 单选题

宋代经济立法最为活跃，尤其以田产交易规定最为详细，史称“宫中条令，为交易一事最为详尽。”这表明宋代（ ）

- A. 土地买卖缓和了社会矛盾      B. 政府强化租佃剥削关系      C. 经济立法形成了完善体系      D. 土地私有化的程度提高

#### 6. 单选题

明清两代是晋商的鼎盛时期，晋商成为十大商帮之首，他们经营的盐、铁、棉、布、皮毛、丝绸、茶叶、金融等商号，遍及全国各地并远涉欧洲、日本、东南亚和阿拉伯国家，称雄商界长达500年之久。这说明这一时期（ ）

- A. 政府放弃了“重农抑商”政策      B. 传统经济结构开始转变      C. 商品经济具有顽强的生命力      D. 资本主义萌芽已经出现